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Numǎrul 7 al Buletinului Informativ POS DRU cuprinde informaŃii legate de 
domeniile de intervenŃie propuse spre a fi co-finanŃate din Fondul Social European şi 
implementate de către DirecŃia Organism Intermediar POS DRU, în cadrul 
Programului OperaŃional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane (POS DRU) 
2007-2013. 
 
Într-o primă parte, vor fi reluate succint informaŃii despre Obiectivul 1 – ConvergenŃă 
şi Fondul Social European, majoritatea articolelor acestui număr  fiind dedicată 
prezentării Programului OperaŃional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane 
(POS DRU) 2007-2013. 
 
În buletinul informativ, din luna ianuarie 2007, mai puteŃi regăsi articole despre: 
relaŃia OI POS DRU – promotor de proiecte, Programul Complement, precum şi 
despre activităŃile întreprinse de Organismul Intermediar POS DRU în decursul acestui 
an.     
 
Ultima parte a buletinului informativ  cuprinde o secŃiune dedicată identificării 
proiectelor finanŃabile din Fondul Social European în cadrul POS DRU 2007-2013. 
Această secŃiune conŃine o fişă de proiect (disponibilă la UnităŃile Regionale POS 
DRU) pe care vă rugăm să o completaŃi şi să o transmiteŃi, prin poşta electronică, 
UnităŃilor Regionale POS DRU, în funcŃie de regiunea de dezvoltare de provenienŃă. 
Acest exerciŃiu, desfăşurat pentru a doua oară,  ne va permite să determinăm în ce 
măsură priorităŃile stabilite în POS DRU 2007-2013 sunt atractive 
pentru dumneavoastă ca potenŃiali beneficiari ai intervenŃiilor de tip Fond Social 
European. 
Vă mulŃumim pentru disponibilitate! 

Laura MARINAŞ, 
Director 

 

CuvCuvCuvCuvâââânt înaintent înaintent înaintent înainte    
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Fondul Social European (FSE) a fost creat în 1957 prin Tratatul de la Roma şi a devenit principalul instrument financiar al Strategiei 
Europene pentru Ocupare. Fond structural, FSE susŃine obiectivul european al creării de locuri de muncă “mai multe şi mai bune”, 
contribuind la reducerea şomajului şi la creşterea nivelului de calificare şi îmbunătăŃirea formării profesionale a lucrătorilor în vederea 
creşterii capacităŃii acestora de a face faŃă exigenŃelor pieŃei muncii. FSE promovează coeziunea economică şi socială prin îmbunătăŃirea 
oportunităŃilor de ocupare, în conformitate cu prevederile art.146 din Tratatul asupra ComunităŃii Europene. În realizarea acestui obiectiv, 
FSE va susŃine politicile statelor membre de realizare a ocupării depline şi creşterea productivităŃii şi calităŃii muncii. În perioada 2007-
2013, printre priorităŃile FSE se numără: 

• Creşterea adaptabilităŃii lucrătorilor şi a întreprinderilor… prin promovarea: învăŃării pe tot parcursul vieŃii şi investiŃiilor în 
resursele umane, implementarea unor metode inovative şi productive de organizare a muncii; 

• Creşterea accesului la ocupare şi integrarea durabilă pe piaŃa muncii a persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă; 
• ÎmbunătăŃirea capitalului uman prin promovarea şi introducerea de reforme în educaŃie şi formare în scopul îmbunătăŃirii 

capacităŃii de ocupare a tinerilor, îmbunătăŃirea relevanŃei educaŃiei iniŃiale pentru piaŃa muncii şi actualizarea continuă a 
aptitudinilor şi competenŃelor formatorilor si profesorilor. 

FSE este gestionat de către Comisia Europeană - Directoratul General pentru Ocupare şi Afaceri Sociale, fiind asistată de un comitet 
compus din reprezentanŃii guvernelor, organizaŃiilor de lucrători şi angajatori din fiecare stat membru. 
Surse de informaŃii: http://europa.eu.int/comm/employment_social/employment_strategy/index_en.htm,  
http://fonduriue.mfinante.ro/pnd/documente.htm#4 
h t t p : / / e u r o p a . e u . i n t / c o m m / e m p l o y m e n t _ s o c i a l / e s f 2 0 0 0 / i n d e x - e n . h t m 
http://europa.eu.int/comm/regional_policy/sources/docoffic/official/regulation/newregl0713_en.htm 
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GLOSAR 

Axă prioritară – una dintre priorităŃile strategiei unui Program OperaŃional ce cuprinde un grup de operaŃiuni legate între ele şi 
care au scopuri specifice măsurabile.  
Beneficiar – operator, organism sau firmă publică sau privată, care are responsabilitatea iniŃierii sau iniŃierii şi implementării unor 
operaŃiuni. “Beneficiar” desemnează entităŃi publice şi private care realizează/derulează un proiect şi primesc ajutor public. 
Domeniu de intervenŃie – domeniile/sectoarele în care vor fi direcŃionate intervenŃiile/resursele alocate din Fonduri Structurale 
în vederea realizării obiectivelor/scopurilor definite la nivel de axă prioritară. 
OperaŃiune – un proiect sau grup de proiecte selectate de  către Autoritatea de Management a programului 
operaŃional, în concordanŃă cu criteriile stabilite de comitetul de monitorizare, şi pus în aplicare de unul sau mai mulŃi 
beneficiari pentru atingerea obiectivelor axei prioritare de care aparŃine.  
Program OperaŃional (PO) – document elaborat de Statul Membru şi aprobat de Comisia 
Europeană prin care se stabileşte o strategie de dezvoltare utilizând un set coerent de  
priorităŃi de îndeplinit cu sprijinul unui fond sau, în cazul obiectivului „ConvergenŃă”, al  
FSE, Fondului de Coeziune sau al FEDER.  
Program Complement (PC) – documentul elaborat de către Autoritatea de Management  
pentru detalierea implementării domeniilor de intervenŃie ale unui Program OperaŃional. 
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                                    Obiectivul 1 – ConvergenŃă urmăreşte creşterea convergenŃei economice şi sociale a statelor membre şi 
                                    regiunilor mai puŃin dezvoltate prin îmbunătăŃirea condiŃiilor de creştere şi ocupare, prin îmbunătăŃirea calităŃii  
                                    investiŃiilor în capitalul fizic şi uman, dezvoltarea inovării şi a societăŃii bazate pe cunoaştere, creşterea 
                                    adaptabilităŃii lucrătorilor şi întreprinderilor la schimbările economice şi sociale, protecŃia şi îmbunătăŃirea calităŃii  
                                    mediului cât şi creşterea eficienŃei administraŃiei  publice. Regiunile eligibile pentru finanŃare din fondurile   
                                    structurale în cadrul obiectivului ConvergenŃă sunt  regiunile de tip NUTS II (conform Regulamentului Parlamentului  
                                    European EC 1059/2003 şi al Consiliului din 26 mai 2003) al căror PIB/loc, calculat pe baza cifrelor din ultimii trei 
ani, este mai mic de 75% din media Uniunii. Prioritatea «ConvergenŃă » va fi susŃinută de resursele financiare ale FEDER, FSE şi FC. 
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In perioada 2007-2013, Romania, ca Ńară membră a Uniunii Europene, va primi pentru dezvoltarea resurselor umane importante fonduri 
europene accesibile prin proiecte, care vor avea două direcŃii principale de acŃiune: educaŃia şi formarea profesională şi piaŃa muncii. 

Pentru domeniul Resurse Umane, Romania a elaborat documentul programatic Programul OperaŃional Sectorial pentru Dezvoltarea 
Resurselor Umane (POS DRU)  prin care stabileşte strategia de dezvoltare a resurselor umane şi implicit priorităŃile identificate în acest 
domeniu. 

Obiectivul general al POS DRU îl reprezintă dezvoltarea capitalului uman şi creşterea competitivităŃii pe piaŃa muncii, prin promovarea 
egalităŃii de şanse pentru învăŃarea pe tot parcursul vieŃii şi dezvoltarea unei pieŃe a muncii moderne, flexibile şi incluzive care vor 
conduce, până în 2015, la integrarea sustenabilă pe piaŃa muncii a 600 000 persoane. 
 
Obiectivele specifice ale POS DRU sunt: 

- promovarea educaŃiei şi formării iniŃiale şi continue de calitate, incluzive pentru învăŃământul universitar şi cercetare; 
- promovarea culturii antreprenoriale şi îmbunătăŃirea calităŃii şi productivităŃii muncii; 
- facilitarea inserŃiei pe piaŃa muncii a tinerilor şi somerilor pe termen lung; 
- dezvoltarea unei pieŃe a muncii moderne, flexibile şi incluzive; 
- promovarea (re)inserŃiei pe piaŃa muncii a persoanelor inactive, inclusiv din zonele rurale; 
- îmbunătăŃirea serviciilor publice de ocupare; 
- facilitarea accesului la educaŃie şi piaŃa muncii a grupurilor vulnerabile. 

 
Elaborat în contexul Planului NaŃional de Dezvoltare 2007 – 2013 şi în conformitate cu priorităŃile Cadrului Strategic NaŃional de ReferinŃă, 
POS DRU 2007- 2013 este un instrument important pentru sprijinirea dezvoltării economice şi a schimbărilor structurale. InvestiŃiile în 
capitalul uman vor conferi sustenabiltate creşterii productivităŃii muncii pe termen lung. O forŃă de muncă calificată, cu un  nivel al 
educaŃiei ridicat şi având capacitatea de a răspunde noilor tehnologii şi nevoilor de schimbare ale pieŃelor, este esenŃială pentru o 
economie competitivă şi dinamică. 
Documentul POS DRU 2007- 2013 a fost elaborat printr-o largă consultare a tuturor factorilor implicaŃi în procesul de dezvoltarea a 
resurselor umane (ministere de resort, agenŃii cu atribuŃii în domeniu, potenŃiali beneficiari, societate civilă). 
Ca structură, POS DRU 2007- 2013 are în componenŃa sa: 

- analiza domeniului resurselor umane, cu evidenŃierea punctelor slabe, punctelor tari; 
- axele prioritare de acŃiune şi detalierea acestora în domenii de intervenŃie;  
- mecanismele de implementare a POS DRU (autorităŃi responsabile, relaŃia dintre acestea, parteneriate); 
- alocarea financiară. 

Pentru perioada 2007-2013, România a stabilit urmatoarele axe prioritare pentru dezvoltarea resurselor umane: 
 
Axa Prioritară 1. EducaŃie şi formare profesională în sprijinul creşterii economice şi dezvoltării societăŃii bazate pe cunoaştere 

a) Accesul la educaŃia iniŃială şi la formarea profesională de calitate;  
b) ÎnvăŃământ superior de calitate;  
c) Dezvoltarea resurselor umane din educaŃie şi formare; 
d) Asigurarea calităŃii în formarea profesională continuă (FPC) 
e) EducaŃia superioară în sprijinirea sectorului de cercetare. 

 Axa Prioritară 2. Conectarea învăŃării pe tot parcursul vieŃii cu piaŃa muncii 
a) TranziŃia de la şcoală la viaŃa activă; 
b) Prevenirea şi combaterea părăsirii timpurii a şcolii;  
c) Acces şi participare la FPC. 

Axa prioritară 3. Creşterea adaptabilităŃii forŃei de muncă şi a companiilor 
a) Promovarea culturii antreprenoriale; 
b) Formare şi sprijin pentru întreprinderi şi angajaŃi pentru promovarea adaptabilităŃii; 
c) Dezvoltarea parteneriatelor şi încurajarea iniŃiativelor pentru partenerii sociali şi societatea civilă. 

 
(continuare în pagina 4) 

 

Programul Operational Sectorial  Dezvoltarea Resurselor Umane 
( POS DRU)  2007 - 2013 
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Programul Operational Sectorial  Dezvoltarea Resurselor Umane 
( POS DRU)  2007 – 2013 (II) 

(continuare din pagina 3) 
Axa prioritară 4. Modernizarea Serviciului Public de Ocupare 

a) Întărirea capacităŃii Serviciului Public de Ocuparea de furnizare a  serviciilor de ocupare; 
b) Formarea personalului Serviciului Public de Ocupare. 

Axa Prioritară 5. Promovarea măsurilor active de ocupare 
a) Dezvoltarea şi implementarea măsurilor active de ocupare; 
b) Promovarea sustenabilităŃii pe termen lung a zonelor rurale în termenii dezvoltării resurselor umane şi a ocupării. 

Axa prioritară 6. Promovarea incluziunii sociale 
a) Dezvoltarea economiei sociale; 
b) ÎmbunătăŃirea accesului şi participării grupurilor vulnerabile la piaŃa muncii; 
c) Promovarea egalităŃii de şanse pe piaŃa muncii; 
d) IniŃiative transnaŃionale pe piaŃa incluzivă a muncii. 

Axa prioritară 7. AsistenŃă tehnică 
a) Sprijin pentru implementarea, managementul general şi evaluarea POS DRU; 
b) Sprijin pentru promovarea POS DRU şi comunicare. 

 
În prezent, POS DRU 2007-2013 se află în curs de aprobare la Comisia Europeană, în luna noiembrie 2006 fiind transmis al doilea draft 
al acestui document. Deşi, între România şi Comisia Europeană au avut loc negocieri pe marginea acestui document în decursul anului 
2006, aprobarea oficială va fi făcută în anul 2007, când Romania va avea statutul de membru al Uniunii Europene. 
. 
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Axa  prioritară 1 - Domeniul de intervenŃie 1. 
               Accesul la educaŃia iniŃială şi la formarea profesională de calitate  

 
 
Context: 
Datele şi studiile realizate relevă faptul că educaŃia şi formarea au un rol decisiv în dezvoltarea economică şi progresul societăŃii. În 
România, acest lucru nu a fost suficient conştientizat, fapt ce a condus la apariŃia unor aspecte negative în societate, simŃindu-se 
astfel nevoia unor intervenŃii în câteva domenii majore. 
 

Obiectivul axei prioritare: 
Dezvoltarea şi flexibilizarea rutelor  de învăŃare pe tot parcursul vieŃii, creşterea accesului la educaŃie şi formare iniŃială şi continuă de 
calitate, inclusiv dezvoltarea învăŃământului superior şi a cercetării.   

OperaŃiuni indicative: 
• sprijin şi asistenŃă pentru dezvoltarea şi implementarea de instrumente şi mecanisme pentru îmbunătăŃirea învăŃământului 

preuniversitar, inclusiv acŃiuni inovative, sprijin pentru furnizorii de educaŃie şi pregătirea personalului; 
• dezvoltarea şi implementarea sistemelor de asigurare a calităŃii în învăŃământul preuniversitar, inclusiv acŃiuni inovative şi 

pregătirea personalului; 
• sprijin pentru dezvoltarea orientării şi consilierii în vederea creşterii performanŃelor şcolare şi a ratelor de tranziŃie între 

nivele de educaŃie; 
• sprijin pentru dezvoltarea şi diversificarea ofertelor de educaŃie şi formare profesională iniŃială; 
• sprijin pentru dezvoltarea educaŃiei antreprenoriale şi pentru cetăŃenia activă; 
• sprijin pentru inovare şi pentru dezvoltarea de instrumente şi mecanisme în vederea îmbunătăŃirii accesului la educaŃie şi 

formare profesională iniŃială. 
 
                                                                                                                                                                             (continuare în pagina 5) 
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Axa  prioritară 1 - Domeniul de intervenŃie 1. 
 Accesul la educaŃia iniŃială şi la formarea profesională de calitate (II) 
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(continuare din pagina 4) 
 
Tipuri de proiecte:  

• studii şi analize;  
• sprijin pentru descentralizare (formarea personalului cu atribuŃii de control şi îndrumare, directori de şcoli şi  stakeholders 

– factori interesaŃi); 
• formarea evaluatorilor de calitate; 
• granturi pentru şcoli (crearea sistemelor interne de asigurare a calităŃii, furnizarea de orientare şi consiliere, mediere 

şcolară); 
• granturi pentru dezvoltarea ÎPT;  
• susŃinerea activităŃii de mentorat în mediul rural / urban; 
• formarea consilierilor şcolari; 
• dezvoltarea de instrumente de orientare şi consiliere.  

Tipuri de acŃiuni eligibile: 
• activităŃi extracurriculare, inclusiv meditaŃii pentru elevii cu rezultate şcolare scăzute; 
• orientare şi consiliere; 
• sprijin financiar pentru asigurarea accesului la educaŃie; 
• educaŃia adulŃilor; 
• instruire practică/formare ocupaŃională  pentru elevii din grupul Ńintă;  
• furnizarea de educaŃie, activităŃi de predare în afara orarului şcolar, inclusiv meditaŃii;  
• alocaŃii financiare şi sprijin pentru persoanele din grupul Ńintă pentru reintegrarea în educaŃie; 
• workshop-uri, conferinŃe etc. ; 
• diseminarea bunelor practici etc. 

 

Beneficiari: 
• Ministerului EducaŃiei şi Cercetării; 
• structuri ale Ministerului EducaŃiei şi Cercetării sau aflate în coordonarea/subordinea acestuia cu atribuŃii în domeniu; 
• Inspectorate Şcolare JudeŃene; 
• CCD-uri;  
• furnizori de FPC; 
• ONG-uri; 
• furnizori de orientare şi consiliere; 
• şcoli; 
• alŃi beneficiari eligibili, conform Apelului la Propuneri. 

 
 

Centre de informare: 
• DirecŃia OI POS DRU ; 
• UnităŃile Regionale POS DRU.                 www. posdru.edu.ro 
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Axa  prioritară 1 - Domeniul 2. 
ÎnvăŃământ superior de calitate 
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Context: 
Pentru creşterea calităŃii în învăŃământul superior se au în vedere următoarele aspecte: folosirea de instrumente şi metodologii noi, 
colaborarea cu centrele de cercetare – dezvoltare şi comunitatea de afaceri.  
 

Obiectivul axei prioritare: 
Dezvoltarea şi flexibilizarea rutelor  de învăŃare pe tot parcursul vieŃii, creşterea accesului la educaŃie şi formare iniŃială şi continuă 
de calitate, inclusiv dezvoltarea învăŃământului superior şi a cercetării.   
 

OperaŃiuni indicative: 
• sprijin şi asistenŃă pentru dezvoltarea şi implementarea de instrumente şi mecanisme pentru îmbunătăŃirea calităŃii 

învăŃământului universitar, inclusiv sprijin pentru dezvoltarea sistemului naŃional de calificări în învăŃământul superior, 
acŃiuni inovative, sprijin pentru furnizori; 

• dezvoltarea şi implementarea sistemelor de asigurare a calităŃii în universităŃi, inclusiv acŃiuni inovative şi pregătirea 
personalului prin lansarea de granturi pentru universităŃi; 

• îmbunătăŃirea accesului la învăŃământul superior prin programe pentru absolvenŃii de liceu din mediul rural cu rezultate 
foarte bune la învăŃătură, pentru absolvenŃii de liceu ce provin din grupuri defavorizate (romi, copii cu cerinŃe speciale, 
familii monoparentale), prin promovarea egalităŃii între sexe, burse sociale, ajutoare financiare, subvenŃii etc. 

• crearea de noi programe de masterat şi licenŃă, dezvoltarea de curricule şi linii de studiu în alte limbi (maghiară, germană, 
engleză, franceză etc.); 

• promovarea parteneriatului şi dezvoltarea de reŃele între universităŃi, cercetare-dezvoltare şi comunitatea de afaceri în 
vederea îmbunătăŃirii învăŃământului superior. 

 

Tipuri de proiecte:  
• studii şi analize; 
• dezvoltarea calificărilor pentru domeniile fundamentale de specializare universitară; 
• sprijin pentru universităŃi în adaptarea ofertelor universitare la Cadrul Calificărilor în ÎnvăŃământul Superior;   
• formarea evaluatorilor de calitate ARACIS; 
• dezvoltarea instrumentelor de asigurare şi management al calităŃii; 
• formarea personalului implicat în asigurarea calităŃii în universităŃi etc. 

 

Tipuri de acŃiuni eligibile: 
• activităŃile de integrare a rezultatelor cercetării în activităŃile de predare; 
• activităŃile de promovare a folosirii tehnicilor informaŃionale; 
• activităŃile de promovare a parteneriatului; 
• dezvoltarea şi implementarea instrumentelor şi mecanismelor pentru îmbunătăŃirea sistemului de educaŃie universitară, 

inclusiv sprijin pentru dezvoltarea sistemului de calificări în învăŃământul superior, acŃiuni inovative şi sprijin pentru 
furnizori etc. 
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Axa prioritară 1 - Domeniul de intervenŃie 3. 
Dezvoltarea resurselor umane din educaŃie şi formare 
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Context: 
Obiectivul politicii educaŃionale în România vizează asigurarea oportunităŃilor egale şi accesul la educaŃie de calitate pentru toŃi.  
Premisa generală a acestui domeniu de intervenŃie o constituie furnizarea calificărilor resurselor umane, ceea ce va contribui la 
dezvoltarea ofertelor de educaŃie, la conştientizarea comunităŃii precum şi la participarea la educaŃie şi formare profesională iniŃială şi 
continuă. SubfinanŃarea cronică a educaŃiei (sub 4% din PIB în medie, în perioada 1990-2005) a produs efecte la nivelul salariilor 
profesorilor şi a personalului angajat în educaŃie şi formare. Combaterea acestor aspecte negative poate fi realizată prin elaborarea 
şi implementarea unor modele de carieră pentru profesori, bazate pe sistemul de credite transferabile şi portofoliu de formare, 
susŃinând, astfel, dezvoltarea formării flexibile şi individuale precum şi accesul la formare pe tot parcursul vieŃii. 
 

Obiective: 
• îmbunătăŃirea calificărilor profesorilor şi a formatorilor precum şi a altor categorii de resurse umane din educaŃie şi formare 

profesională;  
• dezvoltarea şi susŃinerea profesorilor în cariera didactică.  

 

OperaŃiuni indicative: 
• formarea iniŃială şi continuă a profesorilor şi a resurselor umane din educaŃie şi formare profesională iniŃială, inclusiv 

formare în parteneriat cu companii; 
• formarea şi reconversia formatorilor şi a profesorilor instructori în formare profesională  iniŃială şi continuă; 
• sprijin pentru programe integrate de reconversie a profesorilor spre activităŃi nedidactice;  
• sprijin pentru debutul şi dezvoltarea carierei didactice. 

 
                                                                                                                                                                             (continuare în pagina 8) 
 
 

 
(continuare din pagina 6) 
Beneficiari eligibili:  

• universităŃi; 
• Ministerului EducaŃiei şi Cercetării şi structuri aflate în coordonarea sau în subordinea MEdC; 
• ARACIS; 
• ACPART; 
• ISE;  
• alŃi beneficiari eligibili, conform Apelului la Propuneri. 

 

Centre de informare: 
• DirecŃia OI POS DRU ; 
• UnităŃile Regionale POS DRU.                www. posdru.edu.ro 
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Dezvoltarea resurselor umane din educaŃie şi formare (II) 
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Tipuri de acŃiuni eligibile: 
• sprijin pentru îmbunătăŃirea modelului de carieră didactică; 
• formarea mentorilor şi a mediatorilor şcolari; 
• formarea continuă a profesorilor; 
• formare în vederea dezvoltării capacităŃii profesorilor şi formatorilor de a utiliza tehnici moderne de predare şi instruire; 
• activităŃi extracurriculare, orientare şi consiliere;  
• formare specializată şi coaching; 
• formare în parteneriat cu companii;  
• sprijin financiar pentru profesorii debutanŃi; 
• formarea de formatori etc.                                                                                                                     

Beneficiari: 
• Ministerului EducaŃiei şi Cercetării; 
• agenŃii ale MEdC, structuri subordonate şi coordonate ale MEdC;  
• alte organisme responsabile cu luarea deciziei în educaŃie;  
• Consiliul NaŃional de Formare a AdulŃilor (CNFPA); 
• Centrul NaŃional de Formare a Personalului Didactic din EducaŃia Pre-universitară;  
• Centrul NaŃional de Dezvoltare a ÎnvăŃământului Profesional şi Tehnic (CNDIPT); 
• Institutul de ŞtiinŃe ale EducaŃiei (ISE);  
• Inspectorate Şcolare JudeŃene;  
• Centre JudeŃene de PerfecŃionare a Profesorilor;  
• şcoli şi furnizori de formare iniŃială; 
• universităŃi;   
• alŃi beneficiari eligibili, conform Apelului la Propuneri. 

                                                                                                                                                                             (continuare în pagina 9) 
 

(continuare din pagina 7) 
Tipuri de proiecte:  

• susŃinerea MEdC pentru elaborarea şi implementarea modelului de carieră didactică;  
• susŃinerea MEdC şi a Inspectoratelor Şcolare JudeŃene pentru formarea şi reconversia mentorilor şi a mediatorilor şcolari; 
• sprijin pentru îmbunătăŃirea formării iniŃiale a profesorilor (programe de licenŃă, masterat); 
• sprijin pentru dezvoltarea şi flexibilizarea formării profesorilor, inclusiv formare în companii; 
• sprijin pentru formarea şi reconversia profesorilor, inclusiv formare în companii; 
• susŃinerea dezvoltării continue a profesorilor pentru formare în vederea predării unor noi calificări; 
• sprijin pentru îmbunătăŃirea şi extinderea documentării şi facilitarea informaŃiei pentru profesori, instructori-profesori, 

formatori; 
• sprijin pentru formarea şi reconversia personalului implicat în dezvoltarea educaŃiei de la nivel preşcolar; 
• sprijin pentru formarea şi reconversia formatorilor în FPC; 
• susŃinerea mobilităŃii geografice şi ocupaŃionale pentru profesorii din zonele rurale şi  comunităŃile roma; 
• sprijin pentru reconversia profesorilor spre activităŃi nedidactice; 
• sprijin pentru formarea şi dezvoltarea de noi profesii cerute pe piaŃa municii; 
• susŃinerea debutului în cariera didactică; 
• studii şi cercetări. 
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Axa prioritară 1 - Domeniul de intervenŃie 4. 
 Asigurarea calităŃii în FPC  

 
Context: 
Este necesară dezvoltarea sistemelor pentru asigurarea calităŃii în concordanŃă cu tendinŃele de dezvoltare la nivelul UE referitoare 
la validarea cunoştinŃelor şi abilităŃilor dobândite în contexte formale şi nonformale/validarea învăŃării anterioare. De asemenea, 
evaluatorii de calitate şi responsabilii cu acreditarea furnizorilor de FPC din cadrul CNFPA sunt insuficient pregătiŃi. Oferta de FPC 
este fragmentată, deoarece tinde să se adreseze mai degrabă indivizilor şi nu companiilor. De aceea este necesară dezvoltarea 
programelor modulare bazate pe competenŃă pentru a oferi mai multă flexibilitate şi pentru a reduce timpul necesar pentru 
dobândirea calificărilor complete.  
 

Obiective: 
• dezvoltarea şi implementarea Cadrului  NaŃional al Calificărilor; 
• asigurarea calităŃii în FPC; 
• creşterea capacităŃii FPC de a furniza calificări relevante pentru nevoile pieŃei muncii. 

 

OperaŃiuni indicative: 
• dezvoltarea  Cadrului NaŃional al Calificărilor, inclusiv sprijinirea comitetelor sectoriale; 
• implementarea sistemelor de asigurare şi  management al calităŃii în FPC la nivel de sistem şi  la nivel de furnizor, în  

concordanŃă cu cadrul european pentru asigurarea calităŃii;           
• implementarea sistemului de credite transferabile în FPC; 
• realizarea de studii, analize şi cercetări în vederea colectării de informaŃii şi promovarea schimbului de bune practici în FPC; 
• crearea de reŃele şi parteneriate pentru promovarea unui mediu de lucru care sprijină învăŃarea şi  dezvoltarea ,,regiunilor 

de învăŃare”; 
• sprijin pentru furnizarea FPC la nivel de furnizor şi dezvoltarea ofertelor de FPC. 

 

Tipuri de proiecte: 
• sprijinirea ARACIP şi ARACIS pentru dezvoltarea şi implementarea Cadrului NaŃional al Calificărilor; 
• sprijinirea ARACIP şi ARACIS pentru dezvoltarea calificărilor la nivel naŃional, sectorial şi de ramură şi a competenŃelor şi  
   calificărilor referitor la mecanismul de evaluare; 
• sprijinirea ARACIP şi ARACIS pentru instruirea şi formarea continuă a membrilor comitetelor sectoriale; 
• sprijin pentru instruirea şi formarea continuă a membrilor comitetelor sectoriale şi pentru validarea calificărilor; 
• sprijin pentru CNFPA şi MEdC pentru dezvoltarea metodologiilor de evaluare şi autorizare a furnizorilor şi programelor de  
   FPC; 

                                                                                                                                                                          (continuare  în pagina 10) 

 
Centre de informare: 

• DirecŃia OI POS DRU ; 
• UnităŃile Regionale POS DRU.                  www. posdru.edu.ro 

 

Axa prioritară 1 - Domeniul de intervenŃie 3. 
Dezvoltarea resurselor umane din educaŃie şi formare (III) 
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Beneficiari: 
• Ministerul EducaŃiei şi Cercetării; 
• structuri şi organisme ale MEdC, coordonate sau subordonate acestuia şi alte organisme care constituie factori de decizie 

în educaŃie; 
• ARACIP şi ARACIS; 
• CNDIPT;  
• CNFPA;                                                                                                                                        
• Institutul de ŞtiinŃe ale EducaŃiei; 
• Ministerul Muncii, SolidarităŃii Sociale şi Familiei;  
• AgenŃia NaŃională de Ocuparea ForŃei de Muncă; 
• furnizori de FPC;  
• Comitete sectoriale. 
• AlŃi beneficiari eligibili, conform Apelului la Propuneri. 

 

Axa prioritară 1 - Domeniul de intervenŃie 4 . 
Asigurarea calităŃii în FPC (II) 

Centre de informare: 
• DirecŃia OI POS DRU;  
• UnităŃile Regionale  POS DRU.                                                                              www.posdru.edu.ro 
•  

Tipuri de acŃiuni eligibile: 
• elaborarea de materiale, ghiduri şi manuale; 
• elaborarea de studii, analize şi cercetări; 
• schimburi de experienŃa; 
• structuri de susŃinere a transferului de cunoştinŃe; 
• vizite de studiu; 
• dezvoltare curriculară; 
• realizarea de softuri FPC, de programe de FPC modulare şi furnizarea de FPC; 
• diseminarea de bune practici. 

 

(continuare din pagina 9) 
Tipuri de proiecte: 

• sprijinirea CNFPA în vederea dezvoltării metodologiei de evaluare şi recunoaştere a învăŃării formale şi informale; 
• sprijinirea CNFPA în procesul de instruire şi formare continuă a evaluatorilor de calitate şi responsabililor cu autorizarea  
   furnizorilor de FPC; 
• sprijinirea CNFPA pentru implementarea creditelor transferabile în FPC; 
• sprijinirea CNFPA, MEdC, MMSSF, ANOFM, pentru dezvoltarea instrumentelor şi metodologiei pentru creşterea nivelului de 
   coerenŃă între educaŃie, IPT, formarea continuă, învăŃarea non-formală şi informală; 
• sprijinirea furnizorilor de FPC pentru implementarea mecanismelor de asigurare a calităŃii; 
• sprijinirea furnizorilor de FPC pentru introducerea creditelor transferabile; 
• sprijinirea furnizorilor de FPC pentru dezvoltarea ofertelor/programelor modulare de FPC; 
• spijinirea furnizării FPC în zonele rurale; 
• sprijinul acordat pentru crearea de reŃele, parteneriate şi schimburi de bune practici; 
• studii şi cercetări. 
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Obiective: 
• îmbunătăŃirea nivelului de educaŃie şi calificare şi facilitarea inserŃiei tinerilor pe piaŃa muncii; 
• prevenirea părăsirii timpurii a şcolii; 
• furnizarea competenŃelor de bază şi a competenŃelor pentru angajarea celor care părăsesc timpuriu şcoala. 

 

OperaŃiuni indicative: 
• susŃinerea şi dezvoltarea de programe de menŃinere a elevilor în educatŃe şi prevenirea părăsirii timpurii a şcolii; 
• dezvoltarea unor programe/pachete  integrate pentru creşterea accesului şi participării la educaŃia primară şi gimnazială a 

elevilor  provenind din grupuri vulnerabile, inclusiv alocaŃii individuale şi sprijin pentru familiile acestora;  
• promovarea de servicii integrate şi soluŃii alternative pentru educaŃia preşcolară; 
• programe de tip „Şcoala de după şcoală”, învăŃarea asistată şi educaŃia remedială; 
• reintegrarea în educaŃie a celor care au părăsit şcoala timpuriu (inclusiv programe de educaŃie de tip „a doua şansă”); 
• furnizarea de orientare şi consiliere pentru potenŃialii elevi care părăsesc şcoala timpuriu sau pentru elevii care părăsesc 

şcoala timpuriu. 
 

Tipuri de proiecte: 
• susŃinerea MEdC  pentru dezvoltarea instrumentelor şi mecanismelor de reintegrare în educaŃie a celor care părăsesc 

şcoala timpuriu; 
• susŃinere pentru dezvoltarea educaŃiei preşcolare şi pentru creşterea participării comunităŃilor rome şi a  celor rurale la 

educaŃia preşcolară; 
• susŃinerea elevilor care apartin comunităŃilor rome, cele din mediul rural, cele sărace şi a familiilor acestora pentru 

prevenirea părăsirii timpurii a şcolii;                                                                                                   
• susŃinerea pentru pregătirea orientării şi consilierii potenŃialilor elevi care părăsesc şcoala; 
• educaŃia remedială; 
• proiecte „Şcoala de după şcoală”; 
• proiecte „Şcoala şi grădiniŃa de vară/de sâmbată”; 
• scheme mai flexibile de tip „EducaŃia de a doua şansă”; 
• susŃinerea dezvoltării educaŃiei adulŃilor / părinŃilor / femeilor rome; 
• susŃinerea furnizării orientării şi consilierii şi a programelor de ucenicie pentru potenŃialii elevi care părăsesc şcoala timpuriu; 
• susŃinerea furnizării orientării şi consilierii potentialilor elevi care părăsesc şcoala şi a familiilor acestora; 
• cercetări, studii şi analize în domeniul părăsirii timpurii a şcolii; 
• dezvoltarea instrumentelor, metodologiilor pentru dezvoltarea educaŃiei remediale şi pentru învăŃarea asistată; 
• susŃinerea dezvoltării învăŃării nonformale şi informale pentru potenŃialii elevi care părăsesc şcoala; 
• campanii de creştere a  conştientizării. 

                                                                                                                                                                           (continuare în pagina 12) 
 

Context: 
Un fenomen sever cu care se confruntă România este rata crescută a părăsirii timpurii a şcolii (o rată de părăsire timpurie de 20.8% 
în anul şcolar 2005-2006). Şansele de ocupare a unui loc de muncă de către cei care părăsesc şcoala timpuriu sunt reduse 
deoarece aceştia nu posedă competenŃele de bază şi cunoştinŃele necesare, iar acestea le afectează integrarea în viitor pe piaŃa 
muncii. Combaterea acestor aspecte negative poate fi realizată prin dezvoltarea unor programe de reintegrare educaŃională şi de 
formare profesională pentru cei care au părăsit şcoala înaintea asimilării cunoştinŃelor de bază.  
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Beneficiari: 
• Ministerului EducaŃiei şi Cercetării; 
• structuri ale Ministerului EducaŃiei şi Cercetării sau aflate în coordonarea/subordinea acestuia cu atribuŃii în domeniu; 
• Inspectorate Şcolare JudeŃene; 
• Centrul NaŃional pentru Dezvoltarea ÎnvăŃământului Profesional şi Tehnic; 
• Institutul pentru ŞtiinŃele EducaŃiei; 
• AgenŃia NaŃională pentru Ocuparea ForŃei de Muncă; 
• AgenŃia NaŃională pentru PopulaŃia Romă; 
• furnizori de FPC ; 
• ONG-uri; 
• furnizori de orientare şi consiliere; 
• şcoli; 
• alŃi beneficiari eligibili, conform Apelului la Propuneri. 

 
 

Tipuri de acŃiuni eligibile: 
• activităŃi extracuriculare, inclusiv meditaŃii pentru elevii cu rezultate şcolare scăzute; 
• orientare şi consiliere; 
• sprijin financiar pentru asigurarea accesului la educaŃie; 
• educaŃia adulŃilor; 
• instruire practică/formare ocupaŃională  pentru elevii din grupul Ńintă; 
• furnizarea de educaŃie, activităŃi de predare în afara orarului şcolar, inclusiv meditaŃii;  
• elaborarea de studii, analize şi cercetări;   
• alocaŃii financiare şi sprijin pentru persoanele din grupul Ńintă pentru reintegrarea în educaŃie; 
• workshop-uri, conferinŃe etc. ; 
• diseminarea bunelor practici. 

 

Centre de informare: 
• DirecŃia OI POS DRU ; 
• UnităŃile Regionale POS DRU.                   www. posdru.edu.ro 

 

AnunŃ! 
UnităŃile Regionale POS DRU vă pot pune la dispoziŃie un model de formular  de cerere de 

finanŃare pe care îl puteŃi completa şi transmite, prin poşta electronică,  în funcŃie de 
regiunea de dezvoltare de provenienŃă, până la data de 30 martie 2007. Ataşat acestui 
număr al Buletinului informativ, veŃi regăsi un minighid de managementul proiectelor. 

Vă mulŃumim! 
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Retrospective ale Organismului Intermediar POS DRU 
 

 
Pentru Organismul Intermediar Programul OperaŃional Sectorial  Dezvoltarea Resurselor Umane, compus din DirecŃia OI 

POS DRU şi din cele 8 UnităŃi Regionale, 2006 a fost un an cu multe realizări, dar şi dificultăŃi, un an în care s-au întreprins acŃiuni 
pe diferite direcŃii şi s-au evidenŃiat rezultate de succes. 

Identificarea potenŃialilor beneficiari de proiecte a constituit una din priorităŃile OI  POS DRU. Astfel, s-a reuşit crearea 
unei baze de date care cuprinde, până în prezent, aproximativ 10000 de instituŃii precum: şcoli, licee,  universităŃi, ISJ, CCD, 
autorităŃi locale, ONG, furnizori de formare continuă.  

O altă prioritate a fost aceea a  informării  beneficiarilor şi promovarea POS DRU 2007-2013. În acest sens, au fost 
elaborate planuri de informare, campanii regionale şi locale de informare şi consultare, reuniuni de analiză, prezentări, consultări 
pe marginea documentelor programatice, materiale de prezentare POS DRU, caravane ale Fondurilor Structurale. S-au editat 
materiale cu caracter informativ ( buletinele Informative POS DRU) şi a fost creată pagina de web a OI POS DRU - web site 
www.posdru.edu.ro. 

În vederea realizării portofoliului de proiecte, OI POS DRU a întreprins o simulare de „apel la propuneri”, în luna februarie 
2006, înregistrându-se  307 propuneri de proiecte regionale, supuse ulterior evaluării.  

În direcŃia formării potenŃialilor beneficiari  POS DRU, au fost întreprinse acŃiuni, precum identificarea nevoilor de formare 
a acestora şi întocmirea planurilor de formare a beneficiarilor de proiecte POS DRU şi a fost elaborat un pachet standard de 
instruire. Frecventele modificări ale documentelor de programare, precum şi  restricŃiile de natură bugetară au făcut dificil procesul 
de formare, de aceea numărul potenŃialor beneficiari formaŃi este relativ redus. 

Cât priveşte dezvoltarea parteneriatului la nivel regional au fost semnate cinci acorduri cu AgenŃia pentru Dezvoltare 
Regională Sud-Est, Sud, Centru, Vest, Bucureşti Ilfov, trei acorduri cu Biroul JudeŃean pentru Romi Centru, Bucureşti Ilfov, Nord 
Vest. 

OI POS DRU s-a implicat, de asemenea, în activităŃile specifice de planificare regională, ale grupurilor de lucru şi ale 
structurilor de coordonare regională în domeniul resurselor umane.  Drept rezultat poate fi menŃionat faptul că a fost obŃinut statutul 
de membru în opt consorŃii regionale pentru resurse umane şi au fost aduse contribuŃii la elaborarea a două documente de 
planificare regională: Planul Regional de AcŃiune în domeniul ÎnvăŃământului (PRAI) şi Planul Regional de AcŃiune în domeniul 
Ocupării (PRAO).  

Referitor la constituirea sistemului de implementare a POS DRU, s-a urmărit formarea experŃilor interni prin instruiri 
organizate de Ministerul FinanŃelor Publice, Ministerul Muncii SolidarităŃii Sociale şi Familiei, Institutul NaŃional de AdministraŃie şi 
prin sesiuni de instruire în cadrul MEdC şi studiu individual. 

Organismul Intermediar POS DRU a participat la realizarea diferitelor documente de programare, precum Planul NaŃional 
de Dezvoltare 2007-2013, Programul OperaŃional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013, Programul 
Complement, iar din punctul de vedere al construcŃiei arhitecturii  instituŃionale,  s-a obŃinut ca rezultat operaŃionalizarea 
Organismului Intermediar POS DRU. 
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Fie ca 2007 să ne aducă bucurie şi împlinire, Fie ca 2007 să ne aducă bucurie şi împlinire, Fie ca 2007 să ne aducă bucurie şi împlinire, Fie ca 2007 să ne aducă bucurie şi împlinire, 
iar noul început să reprezinte un an fecund iar noul început să reprezinte un an fecund iar noul început să reprezinte un an fecund iar noul început să reprezinte un an fecund 
şi în acceşi în acceşi în acceşi în accesarea Fondului Social European!sarea Fondului Social European!sarea Fondului Social European!sarea Fondului Social European!    

La mulŃi ani!La mulŃi ani!La mulŃi ani!La mulŃi ani!    

    
Echipa Organismului Intermediar POSDRUEchipa Organismului Intermediar POSDRUEchipa Organismului Intermediar POSDRUEchipa Organismului Intermediar POSDRU    

 

 

 



 

 

Ministerul EducaŃiei şi Cercetării 
DirecŃia Organism Intermediar 

POS DRU 
Adresa: 

str. Spiru Haret, nr. 12, Sector 1 , 
70738, Bucureşti 

Telefon: +40 21 311 75 25 
Fax: +40 21 311 75 26 
www.posdru.edu.ro 

Email: oiposdru@gmail.com 
Director : Laura Marinaş  

(laura.marinas@gmail.com) 
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ContactContactContactContact    

UR POS DRU SUD EST 
Brăila, B-dul A I Cuza 172 

(sediul ISJ Brăila) 
Tel:  0239 614 030 

Fax: 0239 614 060, 0213117526 
oiposdru.sudest@gmail.com 

Marian Chivu (coordonator) 
 

UR POS DRU NORD EST 
Piatra NeamŃ, Str. Lt. Drăghescu, 

nr. 4 (sediul ISJ NeamŃ) 
Tel: 0233 236299 

Fax: 0233 236299, 0213117526 
oiposdru.nordest@gmail.com 

Petru Berbece (coordonator)  
 

UR POS DRU NORD VEST 
Cluj Napoca, PiaŃa Ştefan cel 
Mare, nr. 4 (sediul ISJ Cluj) 

Tel: 0264 590778 
Fax: 0264 92832, 0213117526 

oiposdru.nordvest@gmail.com 
Dorin DomuŃa (coordonator) 

UR POS DRU CENTRU 
Alba Iulia, Str. Gabriel Bethlen, nr 7 

(sediul ISJ Alba) 
Tel: 0258 811 662 

Fax: 0258 817663, 021 3117526 
oiposdru.centru@gmail.com 
Cireşica Ileană (coordonator) 

UR POS DRU VEST 
Timişoara, str ProclamaŃia de la 

Timişoara, nr. 5 (sediul ADR Vest) 
Tel: 0213117525 
Fax: 0213117526 

oiposdru.vest@gmail.com 
Georgiana SimuŃ (coordonator) 
 

UR POS DRU SUD VEST 
Craiova, str. Brestei, nr. 97 

Tel: 0251 422175 
0251 421659 

Fax: 0251 421824 
oiposdru.sudvest@gmail.com 

Sanda TreanŃă (coordonator) 
 

UR POS DRU SUD 
Călăraşi, str. Sloboziei, nr. 28 

(sediul ISJ Călăraşi) 
Tel: 0242 315 949 

Fax: 0242 315949, 0213117526 
oiposdru.sud@gmail.com 

Nicolae Stanciu (coordonator) 
 

UR POS DRU BUCUREŞTI ILFOV 
Bucureşti, sector 5, Calea 13 

Septembrie, nr. 209 (sediul ISJ Ilfov)  
Tel: 021 317 36 53 
Fax: 021 317 36 54 

oiposdru.bucureştiilfov@gmail.com 
Nicoleta Ioana (coordonator) 

Echipa redacŃională BI POS DRU nr. 7 
Director:  Laura Marinaş 

Coordonator:  Constantin Viorel Mihai 
Autori: Alina Stoicescu, Marian Chivu, Constantin V. Mihai, Sanda TreanŃă, George Mihăilă, Petru Berbece, Alina Bobric, Alin 

Câmpean, Georgiana SimuŃ, Lavinia Cherciu, Dana Ciufu, Adina Sabău, Dorin DomuŃa, Nicolae Stanciu, Nicoleta Ioana 
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